



# ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

КУЛА, ЈАНУАР, 1999, ГОДИНА X, БРОЈ 605

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ ОПШТИНСКОГ ОДБОРА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ КУЛА

## ИНТЕРВЈУ ДР ВОЈИСЛАВА ШЕШЕЉА

**ВОДИТЕЉ:** Добро вече из Студија I, ТВ Политика. Видели сте, повод су нови закони, а гост је потпредседник Републичке владе, др Војислав Шешељ. Дакле, нови закони које су усвојили посланици Народне скупштине Републике Србије у протекла два дана, тачније јуче и прејуче на Трећој седници јесењег заседања. Добро вече.

**Др ШЕШЕЉ:** Добро вече.

**ВОДИТЕЉ:** Говорићемо свакако о тим законима, пошто у њима има доста ствари које интересују широку публику, а доста се у јавности причало и о тим законима и о неким стварима које у законе нису ушле, али проносе се гласине да ће ући. Да почнемо можда од малих ствари.

**Др ШЕШЕЉ:** Можда би боље било од крупнијих ствари, а то су закони о буџету.

**ВОДИТЕЉ:** Ето, пре свега, републички буџет износи 21.458 милиона динара, за разлику од савезног који је на нивоу од око 15.800 и нешто милиона. Због чега је републички буџет већи од савезног?

**Др ШЕШЕЉ:** Републички буџет је увек био већи од савезног, зато што Република по нашем уставном систему има веће надлежности него савезна држава. Огромна количина новца из савезног буџета одлази на финансирање армије. Поред армије, спољних послова, савезна држава нема неке нарочите посебне надлежности које би односиле много новца као што је то социјална политика на републичком нивоу, здравство, просвета, итд. Оба пута смо ишли на озбиљна повећања, искључиво





новца за војне потребе, да би нам војска била спремнија на сва могућа искушења, која би могла да нам се десе у будућности и мислим да је добро што смо тако урадили. Наши буџети су ипак поприлично антиинфлаторни, а савезни буџет има нешто већи проценат повећања у односу на прошлу годину, а републички негде око 30% у номиналном износу. Ми смо имали инфлацију скоро 50%. Значи, за 20 индексних поена ми имамо реално мањи буџет 1999. него 1998. године, што говори да идемо на буџетске рестрикције. Заиста, идемо на велике мере штедње. Многа министарства и у номиналном износу за следећу годину ће имати мање новца на располагању него у овој години. Тамо где нисмо могли тако да радимо, додали смо и тамо су реални износи повећани у односу на прошлу годину, а то су пре свега Министарство просвете, здравства и социјалне заштите. Наш је циљ да следеће године јавна потрошња не буде више од 45,5% националног бруто

производа. Ове године према неким проценама имали смо око 58%. Реално, ми идемо на смањење скоро 10% јавне потрошње. То је типично антиинфлаторно понашање. Постоје ствари где можемо да крешемо, постоје ствари где можемо да сечемо, а постоје ствари где не можемо. У сфери социјалне заштите не можемо и сва наша настојања су усмерена у правцу обезбеђивања новца за адекватну и квалитетну социјалну заштиту, пре свега пензионера, али и осталих категорија становништва. Ми морамо заштити запослене у просвети и у здравству. То је веома важан сегмент друштва и ту ћемо настојати да озбиљно поправимо положај људи који раде.

**ВОДИТЕЉ:** Написао сам на податак да је за МУП буџет у следећој години смањен, чак за 50 милиона динара...

**Др ШЕШЕЉ:** Смањен је за три или четири посто у реалном износу, а у номиналном износу је повећан, за скоро 50% у односу на прошлу годину. Као

што имамо важне аргументе на савезном нивоу да повећамо буџет војске, тако смо имали аргументе на републичком нивоу, с тим што је то реално нижи износ ове године, а номинално је скоро 50% више. Дакле, највеће повећање у номиналном износу је у процентима за МУП и у апсолутном износу тамо је највећа сума. Знате, ми морамо имати снажну, способну полицију, спремну на сва могућа изненађења, спремну да заштити уставни поредак, да заштити права и слободе човека и грађанина итд.

**ВОДИТЕЉ:** Ви сте посветили велику пажњу социјалном програму, односно социјалним давањима и настојањима да држава у следећој години што успешније то оствари. Дакле, да исплаћује редовно пензије, дечије додатке итд. Говорили сте, не кажем ви лично, него је Скупштина увела...

**Др ШЕШЕЉ:** (не разуме се) ...и ја сам на то поносан. Јесте, 100 динара је за мобилни телефон. Ко воли да телефонира мобилним телефоном, нека и плати. Значи, има пара. Ја не бих имао мобилни телефон, верујте ми, да нисам потпредседник Владе. Ја носим мобилни телефон откад сам потпредседник Владе и то је службени телефон. Ја од своје плате не бих могао да плаћам мобилни телефон.

**ВОДИТЕЉ:** Да вам кажем, ја га једва плаћам од своје плате... и наносите ми велику невољу тиме што ћу морати да плаћам 100 динара.

**Др ШЕШЕЉ:** Ви можете да се жалите, можете да ме мрзите због тога. Нама је циљ да нађемо новац за социјалне дажбине. Ми пензије морамо да исплаћујемо, ми дечије додатке морамо да исплаћујемо, каснимо три пензије, каснимо 15 дечијих додатака, каснимо на свим осталим пољима и ми тај новац морамо да нађемо, а да га не штапамо. Паметна држава новац узима од оних који га имају и даје онима који га немају. Још је увек мобилни телефон луксуз, а све док га просечан грађанин не почне носити, док не буде имао довољно новца, да плаћа мобилни телефон, он је луксуз. Ако сам могао пре две године или пре годину дана без мобилног телефона, могао бих и данас. Ако сутра престанем да будем потпредседник Владе, опет ћу ићи без мобилног телефона.

**ВОДИТЕЉ:** Само је навика друге природе.

**Др ШЕШЕЉ:** Пустите ви сада навика, има нешто што је важније од

тога, а можда и без потребе више телефонирамо када имамо мобилни телефон него што бисмо иначе. То на извесан начин треба да се плати и што је најважније то није инфлаторно повезивање. Увели смо нове таксе на оружје и ту ћемо сада имати један либералнији закон о оружју, либерализоваће се набавка и држање оружја у кући, у становима. Бићемо рестриктивни у додели дозвола за ношење оружја. Значи, скоро сви грађани под извесним условима ће моћи у својим кућама да држе оружје, а ту су таксе мале, а само неке категорије ће имати право да носе оружје, да га изнесу на улицу.

**ВОДИТЕЉ:** Што је свакако и најважније.

**Др ШЕШЕЉ:** Али ше морати да докажу неке разлоге због којих је то потребно, Мислим да ћемо тиме повећати безбедност грађана. Оружје у нашим условима је једна врста луксуза. Доста је у јавности било вике и драме и галаме, критика, што смо увели таксе на регистрацију возила. Ми смо били у дилеми, да ли да подигнемо цену бензина или да подигнемо таксу.

**ВОДИТЕЉ:** Па сте подигли мало и цену бензина.

**Др ШЕШЕЉ:** Извините, сада није поменута цена бензина, већ само оно што је улогом подигнуто још у априлу месецу, преточено у закону. Цена за сада остаје иста. Ово су септембарске таксе, само што су биле Уредбом промовисане, сада су ушле у закон и ту је сада једно материјално смањење за старија возила од пет година. То је једна примедба која је била оправдана и на месту од многих грађана изречена и ми смо реаговали по тој примедби. Зашто смо ишли на таксе, а не на повећање цене бензина. Зато, када повећамо цене бензина онда се то одрази на читав низ других роба и захуктава се инфлација. Када одредимо таксу која се једном годишње плаћа, она није инфлаторна. Она се не исказује кроз пораст трошкова живота који се обрачунава сваког месеца од стране Завода за статистику. То је био један наш начин да избегнемо инфлацију, али да дођемо до тог новца који је неопходан. Свуда у свету се прибегава поскупљењима бензина када држави треба новац за социјална давања, за здравство, за школство, за било коју другу сврху. Видите, недавно објављен податак да у земљама транзиције осим у Румунији која има своју производњу нафте и бензина, дакле, исто што у европским земљама транзици-

је, не рачунајући Русију, а просечна цена литра бензина је марка и 65 фенинга. Код нас је просечна цена марка и сада је рреално... код нас је бензин најјефтинији у односу на све остале земље транзиције. Неки економисти и предлажу повећање цена бензина као један од начина, а ја мислим да је идеја добра. Ми ништа не смемо да радимо што би поново захуктало инфлацију. Ми смо ове године имали само једно повећање струје од 9,5% у мају месецу. Непрекидно је најављивала жута штампа, да ћемо имати 30%, све је договорено, а ништа од тога. Ми грчевито држимо ту цену струје, баш зато што је то једна социјална категорија и што би деловала инфлаторно, ако би се битније променила. Ово, када је требало да се уведе редовна зимска тарифа 50% скупља од летње, ми смо то смањили на 25%. Држимо под контролом цене. Видели сте, како смо савили шпекулантима и шверцерима и уље је изашло на крају. Уља сада имате свуда, цена му је ниска и стабилна. Натерали смо их у ред. Грчевито борбу смо водили.

**ВОДИТЕЉ:** Били смо сведоци и учесници те...

**Др ШЕШЕЉ:** Јесте, али смо и тада обећали да ћемо истерати до краја, да уља има довољно само треба да се изнесе на тржиште, а не да се сладишти и да се чекају веће цене или да се на црном тржишту постижу много веће цене од оних реалних, редовних, оптималних која ја по својој суштини производна, јер омогућава и ономе ко производи уље да оствари просечан профит. Нама су проблем они који по сваку цену покушавају да остваре екстрапрофит. Мислим да је и наше Министарство трговине, тржишна инспекција ту одиграла велику улогу.

**ВОДИТЕЉ:** Мало пре смо причали о бензину, а направимо дигресију. Ја се грејем на лож уље код куће, а њега готово да уопште нема на тржишту, а у последње време сам чуо да је тешко и набавити дизел. Ја принудно морам да купујем дизел, а онда не бих могао да ложим пећ. Хоће ли бити скоро боља ситуација у вези са тим врстама горива?

**Др ШЕШЕЉ:** Ја не знам да ли ће бити боља ситуација. То све зависи од произвођача и они шпекулишу. Они иду на производњу дизела, а не на лож уља, јер ако ништа друго, кроз онај промет који остваре, па неколико дана задуже и државне паре од пореза, док га не уплате држави, па и то нешто значи у том општем обрту новца. То је један приро-



дан процес у условима где вештачки правите разлику, између лож уља и дизела нема никакве принципјелне разлике, само у цени. Разлика у цени је вештачка и због тога до свега овога долази. Мислим да се и тај проблем може са мало труда и напора решити, а то зависи од нафтне индустрије, од "Југопетрола", "Беопетрола" и осталих који се баве снабдевањем грађана.

**ВОДИТЕЉ:** ...Закон о прекршајима и измене у Закону су прилично донели штетовања цене казни...

**Др ШЕШЕЉ:** Оне нису реално мењане, новчане казне су обесмишљене инфлацијом и оне треба на извесан начин да се ускладе и то није нешто што је од посебног значаја у овом закону. Него, значајнији је Закон о акцијском фонду који је донешен и... ја ћу да вам објасним. Сада је комплетирана правна регулатива процеса приватизације. Имамо Закон о приватизацији који већ функционише и извесан број предузећа је ушао у процене, у вредности друштвеног капитала, а неки су ушли у први круг, а неки су први круг закључили и улазе у други круг. По нашем закону, у првом кругу приватизације, акције добијају у одређеном проценту, запослени који раде у тој фирми која улази у процес приватизације и других грађана који имају право. Дакле, грађани који су запослени у државном и друштвеном сектору за сваку годину радног стажа могу до 400 марака остварити бесплатне акције, а после имају право и на одређен број акције по попусту у другом кругу. У првом кругу може се у једној фирми поделити и са највише, са попустом у другом кругу, може се највише до 60% акција, а остало мора да се преведе у готов новац. У другом кругу се иде на продају и продају се попусти. Ми смо овим законом о

акцијском фонду исправили једну неправду коју смо приметили у Закону о приватизацији. По Закону о приватизацији, права на бесплатне акције и акције са попустом имали су запослени у државном и друштвеном сектору и земљорадници, без обзира да ли су били осигурани или нису били. Ми смо сада убацили запосленост у приватном сектору и они су учествовали у стварању друштвеног богатства и убацили смо слободне професије, књижевнике, уметнике, адвокате итд. Ја мислим да је то једна добра исправка. После првог и другог круга приватизације, после поделе бесплатних акција и продаје акција са или без попушта, остатак друштвеног капитала, такође је изражен у акцијама, преузима акцијски фонд. Акцијски фонд, један део тих акција је продаја у корист пензијског осигурања, а други део у корист здравственог осигурања, трећи део у корист Фонда незапослених итд. Акцијски фонд је онај државни орган који после два круга приватизације продаје преостале акције.

**ВОДИТЕЉ:** Значи, брокер.

**Др ШЕШЕЉ:** Код њега се концентришу те непродате акције. Не бих га ја назвао брокером. Брокер је берзански посредник. Ми имамо берзу и ту берзу треба даље развијати, треба је оспособити за много успешније деловање него што је то сада случај. И вероватно ћемо морати да идемо у најскорије време, а ја се лично за то залажем и странка којој припадам, али то мало спорије иде. Да на савезном нивоу омогућимо слободан промет акција и да се уведу инвестициони фондови. Можда је потребно да



вам објасним шта је то инвестициони фонд. Када се изврши приватизација и када један број грађана, велика маса грађана стекне бесплатне акције, акције са попустом и купе неке акције, а неко ће купити готовим новцем, а неко старом девизном штедњом, неко овако, неко онако, а те акције ће бити распоређене на огромну масу људи. Сваки човек појединачно биће власник малог делића вредности једне фирме и тешко је њима да учествују у одлучивању, тешко им је да усмеравају расподелу профита, расподелу дивиденди и све остало. Сврха инвестиционих фондова је да грађани који стекну акције, своје акције повере на управљање инвестиционих фондова...

**ВОДИТЕЉ:** Ко онда заштићује...

**Др ШЕШЕЉ:** Они концентришу те акције и на основу њих остварују право у управљању фирми, у одлучивању, у расподели дивиденди итд. Ми морамо што пре основати те инвестиционе фондове. На савезном нивоу веома је значајно и то да се каже, донешен је закон о старој девизној штедњи. Ви сте видели у штампи кој ису то обавезни рокови исплате, а битно је да се стара девизна штедња којој је прикључена и штедња у Дафимент банци, исплаћује у државним обвезницама са одређеним роком доспећа. Постоје неке ствари које се могу уплатити пре доспећа, то су акције у фабрикама које иду у процес приватизације, то су друштвени станова, то је државна имовина као што су плачеви, земљиште, пословни простори итд. Нама у перспективи предстоји продаја пословног простора, а ту ће по савезном Закону о повраћају старе девизне штедње, имати улогу готовог новца. Постоје неке ствари које се могу плаћати овим државним обвезницама, али тек ако постигну рок доспелости. То су порези и друге обавезе према државним органима. Ово није најсрећније решење, свакако. Ја сам стари девизни штедиша и мене то на одређен начин погађа, али у овим тренуцима тешко да би било могуће постићи нешто важније. Најважније је то да је у овај закон унесено то да ће држава земљиште, а ми смо ако се сећате, годинама за то залагали, станове, да ће држава пословни простор продавати за стару девизну штедњу, равноправно са продајом за готов новац.

**ВОДИТЕЉ:** И о томе смо, колико се сећам причали пре годину дана, у време председничких избора. О томе смо причали пре годину дана.

**Др ШЕШЕЉ:** Јесте, и залагали смо се за то, и овога пута је постигнут консензус у Савезној скупштини, да се то реализује. Зашто је то посебно важно - знате, када држава изда своје обвезнице на основу старе девизне штедње, биће могућа трговина тим обвезницама. Ви имате своје обвезнице на основу старе девизне штедње, жури вам се да дођете до новца, па ћете неке продати са извесним попустом, за 90% номиналне вредности, за 80% итд. Успоставиће се тржиште, на коме ће се котирати обвезнице старе девизне штедње. Да се ту стара девизна штедња не би много обезвредила, битно је да држава интервенише са привлачним објектима продаје, као што су станова, као што су плачеви, земљиште уопште, и пољопривредно, и пословни простор. И кад сад неко жели да откупи неки пословни простор, мора да плати потребним новцем, одређеном количином новца. Он чује да ви имате обвезнице старе девизне штедње, доћи ће код вас и рећи ће - ево, ја вам дајем 90% вредности ваших обвезница, мени уштеда 10%, а ви добијате одмах новац. Одрекнете се тих 10%, да бисте имали одмах. То је једна рационална операција. Оно што није уобичајено, то је да банке заробе стару девизну штедњу, али кад нам се то већ десило, кад морамо тај проблем да решавамо, мислим да смо нашли прилично рационално решење.

**ВОДИТЕЉ:** Само да споменем, рекли сте нешто о Дафимент банци, мислим да је већ говорено о Југоскандику.

**Др ШЕШЕЉ:** Југоскандик није продао, иако смо се залагали да иде Југоскандик, различити су правни статуси. Дафимент банка је била банка у правом смислу речи, са дозволом Народне банке Југославије за пословање, а Југоскандик је био класична штедионица и онда нигде у свету држава не гарантује штедњу штедионицама. Свуда у свету, на пример у Америци, имате нормалне банке, где вам држава гарантује штедне улоге до 100.000 долара, а имате штедионице где је камата много већа него у банкама, али вам држава ништа не гарантује. Значи, само преузимате ризик. Али, овде има једна друга, поприлично криминална афера око Југоскандика. Знате, Југоскандик је имао довољно имовине да исплати све штедише, али је та имовина представљала пре свега огромне количине нафте, које су заплењене у Црној Гори и та нафта, заплењена, је обрачуната по званичној вредности, а



не по ондашњој тржишној вредности. Можда је званична (сада говорим напамет, пошто се не сећам тих година, како је то изгледало, али суштина је у томе), ако је званична вредност била једна марка литар нафте, или 60 фенинга, тад је била нафта веома јефтина, 60 фенинга, а на црном тржишту 3-3,5 марке. Црногорске власти, кад су заплениле Југоскандикову нафту, обрачунале су је по тој званичној цени, по којој се нафта нигде на тржишту није могла купити. Они су на основу тога исплатили Југоскандикове штедиште у Црној Гори, не знам дали у пуном износу, а онда су сами продавали нафту по овој црној цени, са црног тржишта, и остварили огроман профит. Е, та ствар мора да се испита. Ми смо видели из изјаве Јездимира Васиљевића, да он управо томе придаје посебну пажњу. Ја нећу њега да браним нећу да стајем у његову одбрану, али треба ту рашчистити улогу свих фактора који су били умешани у пословање Југоскандика, поготову оних који су насилно приграбили огромну имовину, обрачунавали је по тим багателним ценама и остварили екстра профит, на уштрб штедиша Југоскандика.

**ВОДИТЕЉ:** Радикалима се приписује већи број нових закона, односно, у ауторском смислу се приписује већи број нових закона, па су се чак појавиле гласине на улици, за које сте свакако, претпостављам, и ви чули, а могу да вам кажем да је једна од њих прилично забринула добар број мојих колегиница, то је чувека такса на неудате и

неожењене. Нас двојица немамо разлога да бринемо, пошто смо право регулисали одавно.

**Др ШЕШЕЉ:** Али, то су глупости, никоме у Влади, ја вам разуверавам, никоме у Влади није пало на памет да се помену ти порези. Неко нам лансира то, то је један специјалан психолошки рат, који се води против нас. Лансирају да су овде порези на неожењене, неудате итд. То су глупости, нема ништа од тога, А онде где је наша иницијатива, и где искрено стојим из некога закона, ја сам у стању да га браним на сваком месту. Ја знам да није популарна такса на аутомобиле, приликом регистрације аутомобила, ја знам да није популарна такса на мобилни телефон. У овом тренутку није било другог начина да се нађе новац, а најважније је да се пензије редовно исплаћују, колико толико редовно, да бар немамо ове годин ениједно закашњење, да надокнадимо закашњења за дечије додатке, ако икако буде могуће, а да се не штампа новац. Најлакше је новац наштампати, али шта онда, да обновимо ону хиперинфлацију из 1993. - не пада нам ни на крај памети. Зато, водимо једну рационалну економску политику, постоји консензус коалиционих партнера, и СРС и СПС-а и ЈУЛ-а, сложимо се по свим тим питањима, добро их прочешљамо. Видели сте, синоћ смо основе програма консолидације "Заставе" усвојили. Да се похвалим, једна моја идеја је ушла у те закључке (седми закључак) - ми смо обавезали све органе локалне самоуправе, сва јавна пре-

дузећа и све државне органе и установе, које се финансирају из буџета, ако следеће године набављају нове аутомобиле, да могу да купе искључиво аутомобиле из "Заставиног" програма, или ако може Прибој да производи неке врсте камиона итд. Значи, домаћи произвођачи, само то. Сад ће и ту неки да кукају и да кажу - није то квалитетно итд, али шта ће директору водовода или директору канализације, или директору неког другог јавног предузећа, шта ће му бољи аутомобил од "југа"? Зашто, зашто би се сада оон показивао у неком бесном ауту, а непрекидно кукају да немају довољно пара. Ево видите шта се дешава - земунска општина је пре годину и по дана завршила водовод за сва земунска села, комплетан водовод, 28 плус 8 километара - 36 километара. Још нису направили (то је била обавеза градске Скупштине, уговорена са градским водоводом и канализацијом) једну станицу за дохлорисавање, како би се тај водовод пустио у употребу. То је само неких 2 милиона динара. Они не стигну да дају новац за то, дају за разноразне друге сврхе. То је брука једна, како се све расипа, каквве се све проневере и махинације врше.

**ВОДИТЕЉ:** Радикалима се у великој мери приписује Закон о јавном информисању, који није сада на овој седници донет, него пре извесног времена. Доста је било у јавности оних који нису пријатељски расположени ни према СРС, а ни према вашим коалиционим партнерима, доста је било повике на рачун тог закона. Ако ми дозволите да изрекнем свој став, ја мислим да је тај закон веома добар, али да има једну ману, по мом уверењу, једну велику ману, а то је онај прекршајни део, односно, мене збуњује решење да се по том закону прекршајно гони онај ко направи оне грешке које су законом наведене. Ево примера - зар не би било логичније да у случају какав се догодио јуче, нпр., да је један партијски функционер из странке, који је иначе и градски функционер, оклеветао мог директора, рекао је да мој директор има плату толику и толику, коју мој директор нема. Мој директор је лепо, грађански, тужио тог функционера, да га је оклеветао. Зар не би било логичније да се у сваком случају тако поступа, по том принципу, него да, уколико сада ви реците увредите мене, Вас прекршајно гони мој камерман.

**Др ШЕШЕЉ:** Јесте, али Ваш главни

и одговорни уредник је могао да тужи и ТВ Студио Б, јер то није била изјава уживо у емисији, па да не одговара телевизија, него је то била унапред снимљена једна изјава и емитована, тако да је могао по том закону да тужи и Студио Б, по Закону о јавном информисању. Студио Б би био кажњен, ако не донесе доказе да је ваш директор заиста примао толику плату. Не мислим ја да је то сада нешто страшно, колику он има плату, вероватно о томе одлучује управни одбор, и ја у то не улазим. Али, ево, да направимо један експеримент - нпр. ја ћу вам сада разоткрити једну аферу. Изазивам Градску скупштину Београда да ме тужи по коме год хоће закону, и одмах доносим аргумент, доносим доказ.

**ВОДИТЕЉ:** Али немојте да тужимо главног уредника.

**Др ШЕШЕЉ:** Ово је емисија уживо и ви не одговарате. Ево, ја им бацам јавно рукавицу у лице. Данас је објављено да је Извршни одбор Скупштине града донео одлуку да се купи 80 тролејбуса из Чешке, у укупној вредности 30 милиона динара ... је у томе крив. У јуну је још донета одлука, тек је данас то обелодањено. Био је јавни конкурс, уопште нису друге учеснице конкурса обавестили ко је изабран, нити су јавности саопштили који су били услови других учесника у конкурс. Ја имам поуздане податке да је завод из Саратова, који производи најбоље тролејбусе на свету, чувени Саратовски завод, имао за 40% јефтинију понуду, и не само то, наше фабрике су оспособљене да многе резервне делове саме производе за те тролејбусе.

Руси су били спремни да узму у нашој роби 70% укупног износа. Значи, 70% вредности тог увоза да се покрије нашем домаћом робом. Ови челни људи из градске скупштине одабрали су чешку Шкоду, која је неупоредиво скупља, 40% скупља. Реците ми да ли је то криминал? Чеси су као Чеси увек скупљи, али не толико. Значи, неки су се уграђивали. Да видимо који су се уграђивали? Биће бурна следећа седница скупштине града и чујем да је заказана за 17. децембар. То су економски аспекти. Да видимо и политичке. Нема политичких. Русија нам је пријатељска држава, Чешка нам је изразито непријатељска држава и све економске категорије нас усмеравају да купимо те тролејбусе у Русији, а они трче да купе у Чешкој шкодине аутобусе. Шта је то него криминал? Нека

ме туже сада. Нећу се позивати ни на имунитет, ни на шта, идемо на суд да судски расправимо то. Ја имам аргументе, ја имам папире и тамо где нема аргумената, где је чиста измишљотина не може да се излази у јавност, а ја имам папире и ево нека ме туже, бацам им рукавицу у лице и на суду ћу доказати да је то истина.

**ВОДИТЕЉ:** Да ли су те прекршајне казне морале да буду баш толико високе, чини ми се да је најгоре прошао црногорски Монитор и да ли је морало да буде такво решење да се поступак води у 48 сати?

**Др ШЕШЕЉ:** Најопаснија је клевета која се лансира преко медија. На пример, Глас јавности објави на насловној страни да постоји љубавна афера Маје Гојковић и Жељка Симића и сада Маја Гојковић и Жељко Симић треба да иду од једног до другог читаоца Гласа јавности и да доказују да они нису ни у каквој љубавној вези. Онда треба поставити питање какве то проблеме у приватном животу Маје Гојковић изазива, какве проблеме у приватном животу Жељка Симића изазива? Онда објаве, и због тога су кажњени, да је СРС у дослуху и да сарађује са илегалном терористичком ослободилачком војском Косова, што је УЋК зову шиптарски терористи и она је за нас једна терористичка организација, па можемо и то име да прокопчамо када означавамо њену суштину, да бисмо је јасно идентификовали. Не може то да се објављује. То је гола неистина, ноторна неистина. Може да се објави, али да ли имате доказе? За тако озбиљне и тешке ствари морате унапред прибавити доказе. Ако сте савестан новинар неће вам пасти на памет да тако нешто објавите док немате доказе. Јел тако, а не чуо сам негде, причају жене у бријачници, чуо сам на пијаци, чуо сам овамо, чуо сам онамо. Судбина људи се доводи у питање.

**ВОДИТЕЉ:** Зар не би требали Маја Гојковић и Жељко Симић да туже новина, а не да се гоне прекршајно?

**Др ШЕШЕЉ:** Прекршајно се гони на предлог оног лица које је повређено у својим правима. Они су овог пута одустали. Маја Гојковић је још једном одустала када је Глас јавности у питању, али смо им ставили до знања да више неће бити милости. Опет су тамо објавили да је у љубавној вези, у изјави Раде Трајковић, која је очигледно психијатријски случај, да је у љубавној вези са

целим руководством албанске терористичке организације и редакцијом листа Коха дикторе. Сада треба ићи и људима објашњавати да је то све гола измишљотина. На сву срећу та Рада Трајковић се неколико пута појавила на телевизији Студија Б и онда је свима јасно да она није нормална. Ово данас није Рада Трајковић коју смо ми раније познавали. Она је и за нас изненађење, у овој садашњој својој психичкој фази, али када већ поменух тај Студио Б морам нешто друго да вам кажем. Ја сам у Савезној скупшти пре неколико година таксативно изнео коју је опрему Студио Б добио од енглеске амбасе. Колима британске амбасе је донешена у палату Београђанке. Све сам навео, колика кутија, та торба, ролна итд. Све сам то таксативно навео и имам доказ да је то на челу са Којадиновићем једна шпијунска експозитура. Сада знам и имам поуздано да је Којадиновић био на брифингу и у енглеској амбаси уочи овог дуела са Вучићем, па му није помогло, видели сте да га је Вучић до ногу потукао. Сећате се, можда својевремено, када су набављали робу из иностранства да је једном разгласио на сва звона Којадиновић да му је сва опрема отета, а заправо није јер је он склонио ту опрему и негде је препродао, ко зна где. Могу вам дати још један податак. Својевремено када је наша странка била медијски апсолутно блокирана једина шанса нам је била да некако продremo до јавности преко студија Б. Није то зато што нас је студио Б волео, него што смо то скупо плаћали. Ми смо прикупљали новац од чланарине, од донатора, од спонзора и све смо то улагали. Ја сам некада са пуне две велике папирне кесе готовог новца долазио. Наплати се чланарина у нашој странци, ми смо једина странка у Србији у којој се редовно плаћа чланарина, па идемо тамо да уговоримо емисије и тако платимо. Радници сачекују тамо, ја долазим са кесема новца и они јадници мисле да ће сада бити плата, јер бедне плате примају. Сада ћу вам рећи још једно криминално дело. Ми смо крајем 1995. године договорили са студиом Б да им купимо једно теренско возило, да им купи СРС и ја сам лично носио новац и неколико мојих сарадника је било са мном, од директора и власника Ауто комерцове куће. Исплатили смо у кешу 45 хиљада марака. Остатак смо исплатили раније, а укупна сума је била 55 хиљада марака. У кешу смо дали, у

девизама и могу вам дати спецификацију, има записано у странци, 21 хиљада швајцарских франака, остало у маркама, а можда још нека валута. Код нас се води уредна евиденција и они то нигде нису пронели кроз своје књиге, него су кроз своје књиге пронели да су они динарима платили то теренско возило, које је данас користе. То је један зелени полукомби, полудип, отприлике тако изгледа. Дакле, они су то покрили динарима, а међусобно су Којадиновић и компаниони поделили те девизе и нигде нису прокњижили. Онда, кад су смењени, када су птерани из студиа Б настала је паника, па су нас салетали да се цепају уговори, а ми имамо сачуване те уговоре, па да видите једна варијанта овако, друга варијанта онако. Ми смо плаћали јер смо били присиљени. Код нас постоји прекршај што смо плаћали у девизама, а забрањено је законом, али код нас сви плаћају девизама, ако човек има девизе. Значи прекршај за који се одавно не гони, али код њих је кривично дело.

**ВОДИТЕЉ:** Пита гледалац - зашто се господин Шешељ не вози у „југу“?

**Др ШЕШЕЉ:** Од када је формирана Влада народног јединства ни један нови ауто у Влади Србије није купљен. Ми смо затекли један возни парк и нема ниједног „југа“ у том возном парку. Нисмо баш толики демагози да расходимо комплетан возни парк који чине „ауди“ и друга возила, а да купујемо новог „југа“. Овај возни парк који стоји треба да се користи док су та возила у возном стању.

**ВОДИТЕЉ:** Да ли имате приватан ауто?

**Др ШЕШЕЉ:** Имам, „тојоту королу“ од 1300 кубика, коју сам купио 1990. године. То је једини ауто који сам ја у животу купио и својој супрузи сам купио на њено име ауто, на њено име је регистрован, „фијата крому“ 1991. године, половног, кроз лизинг. „Тојоту“ вози сада моја супруга, пошто ја имам службени ауто. Ту стару „тојоту“ већ осам година вози моја супруга, а „фијата кром“ сам дао за страначке потребе. Неколико пута је слупан, јер оду наши активисти у Црну Гору, и непрекидно се већ годинама користи за страначке потребе.

**ВОДИТЕЉ:** Да видимо шта има ново на вестима, па да наставимо разговор. Наравно, настављамо даље. Господин Војислав Шешељ, потпредседник Републичке владе је ту и причамо о законима, претежно, које је Народна

скупштина усвојила у протекла два дана. Један од тих закона, који је привукао такође приличну пажњу јавности, а колико видим и у новинама које имају јавност у свом наслову, каже - изабранима коверте дебље четири пута. Скупштина је одлучила да се донесе Закон о правима и обавезама изабраних лица, тако је отприлике наслов, углавном једна од ставки, како тврде ове новине, да ће плате функционери, који потпадају под закон, порастити четири пута. Ту су чак наведени неки примери са конкретним цифрама. Каже - да ће председник Скупштине од 1. јануара имати плату од 21 хиљаду динара, а сада је имао 5 или 6 хиљада.

**Др ШЕШЕЉ:** Ја вам отворено, вама и свима другима који ме питају и веома често наступам у медијима и ово ми је 105. телевизијска емисија ове године, ја непрекидно путујем кроз Србију, непрекидно разговарам и мени се питања нигде не цензуришу. Ја просто подстичем водитеље да ми постављају што провокативнија питања и као што вам отворено кажем да је моја била идеја такса на мобилни телефон да би се створиле паре за социјална давања, као што је моја идеја била такса на оружје, као што има читав низ других мојих идеја, тако вам морам рећи да око овога уопште нисам учествовао. Ово је била идеја групе републичких посланика.

**ВОДИТЕЉ:** Из више странака?

**Др ШЕШЕЉ:** Јесте из четири странке, али су први из Српског покрета обнове. Ево, да вам покажем оригинал те иницијативе. Видите, др Милан Божић, Александар Чотрић, мр Александар Милутиновић и Богољуб Пејчић и онда кога су нашли на ходницима, не знам где је то потписивано, укупно 20. Сада сви некако перу руке од овог закона. Зашто? Не зато што је закон лош, него што није можда био прави тренутак да се он донесе. Ја сам тада изашао из Народне скупштине и нисам ни био тамо. Нисам хтео да се спорим и да се свађам око тога, јер нема принципијелног правног основа да се оспорава овај закон. Има само по питању процене да ли је то требало у овом тренутку или зашто то није урађено 1990. године, па да се то установи или зашто се онда у овом тренутку није још мало сачекало док се друге ствари опораве у друштву. Синоћ се Вук Драшковић правдао од овог закона и говорио да је иницијатива била да се поправи положај судија, а да су

министри, посланици и остали државни функционери накнадно додавани. То је та иницијатива од 27. новембра. Можете да погледате. Само у једној реченици при крају се помињу судије и то у загради, изабрана лица у правосудним органима, чак се и не каже судије. Само четири речи у загради, а све остало третирају се државни функционери. Значи, није тачно.

**ВОДИТЕЉ:** Ви сте правник. Због чега ретроактивно?

**Др ШЕШЕЉ:** Нема ретроактивно.

**ВОДИТЕЉ:** Како нема ретроактивно, када сам ја разумео да је тим законом одређено да ће и бивши председник Скупштине, који је био 1990. године и бивши председник Владе...

**Др ШЕШЕЉ:** То је само у два три случаја, није нарочито битно, нити то државу оптерећује са много пара.

**ВОДИТЕЉ:** Јесте, али зато жута штампа о томе са радосћу пише.

**Др ШЕШЕЉ:** Пустите жуту штампу, хоћу само да разјаснимо ово до краја. Значи, ово што се тиче иницијативе. Мени је било непријатно, мени је и сада непријатно о томе да разговарам, али мора о свему да се говори, посебно о ономе што је непријатно. У чему је вредност овог закона? Пре свега по питању судија. Ми сада идемо на изразу новог Закона о судијама и желимо да заведемо дефинитивно ред у судовима. Да бисмо дефинитивно завели ред морамо првенствено да уништимо корупцију. Корупција је овладава свим порам друштва и највише је можда присутна у правосудном систему. Морамо да је сузбијемо и можемо је сузбити ако од судије опет направимо ону много поштовану, угледну и ауторитативну институцију, каква је некада била. Судија треба да буде појам у свом месту. Неки сада кажу да ће имати већу плату од председника општине, а и треба да има. Ко је председник општине према једном судији? Судија одлучује о судбинама људи и мора да се држи строго Устава и закона, правде и правичности. Да би то могао он мора бити егзистенцијално обезбеђен, да не дође у ситуацију да га неко подмити за сто марака, за хиљаду марака или десет хиљада марака. Значи, то треба да буде кичма нашег правосудног система, тако да ће судије општинског суда имати плату око 6.000 динара и онда се то даље рангира. Ми сада имамо око 2.600 судија, мислим заједно судија и тужилаца, а нема потребе да их имамо толико. Можемо смањити ту бројку на 2.000 ре-

организацијом судова. Још први нацрт новог закона није готов, али вам износим своје лично мишљење из странке којој припадам да треба прво ујединити све судове у систем редовног судства, садашње редовне и привредне. Затим, треба обавезати судије на одређене рокове, завршавање грађанских парница, а не да по 17 година трају неке парнице, па судија једном у три месеца закаже рочиште пет минута и одлаже. Мора се обавезати - имаш у року од шест месеци да завршиш. Ако је баш тежак неки случај по процени председника суда добијаш још шест месеци и готово. У истрази можете оптуженог држати три месеца, у специјалним околностима још три месеца и пуштате га на слободу без обзира за какво је кривично дело осумњичен. Може бити најтежи убица, нема доказа, готово. Дакле, то је оно што морамо да постигнемо од судова. Што се тиче ових посланика, јуче сам видео изјаву Боривоја Боровића. Он је народни посланик Републичке скупштине и каже да би он ту своју плату давао за хуманитарне сврхе итд. Он то може. Он је један од најбогатијих адвоката у Београду, он је и способан адвокат, морам то признати, али је један од најбогатијих и њему је то бакшиш што добија у Скупштини, али се ми морамо изборити за статус посланика који неће ништа друго радити него ће бити посланик. Ако господин Боровић жели да буде посланик, онда треба да замрзне своју адвокатску активност, а не да у исто време буде посланик и адвокат. То не иде.

**ВОДИТЕЉ:** Што да не?

**Др ШЕШЕЉ:** Онда не може на два радна места да пружи максимум.

**ВОДИТЕЉ:** То је јасно, али човек живи од тога што је адвокат.

**Др ШЕШЕЉ:** Али зато му треба омогућити да живи од тога што је посланик.

**ВОДИТЕЉ:** Колику ви плату имате, ако смем да Вас питам?

**Др ШЕШЕЉ:** Ја имам плату око 5-5,5 хиљада. Ја примам плату као савезни посланик и то су ми једина примања, никакви других примања немам. Није ми доста, имам бројну породицу, имам жену која је незапослена, ко-

ја је добила отказ негде кад се удала за мене, имам четворо деце, малолетне, и није ми доста, живим веома скромно. Али, знате, не жалим се, јер има много људи којима је неупоредиво теже него мени. Члан сам већег броја управних одбора, али сам само члан тамо где се не добија никакав месечни хонорар.

**ВОДИТЕЉ:** Пита радница из РТС-а, каже - да ли је господину Шешелу познато да радници РТС-а нису примили плату ни за октобар, и докле тако, с обзиром да је државна институција, зато Вас и питам.

**Др ШЕШЕЉ:** Јесте државна институција, али то питање треба да упуте свом директору, зашто нису добили. Државна телевизија, државни радио и ТВ имају редовне приходе од таксе.

**ВОДИТЕЉ:** Добро, да их онда не дирамо.

**Др ШЕШЕЉ:** Па да, а сада, зашто нису добили плату и да ли заиста нису, ја то не знам. То треба да поставе питање ономе ко је надлежан.

**ВОДИТЕЉ:** Е, сада нам је остало још да попричамо до краја, пошто смо посветили више пажње законској материји, да попричамо о Косову. Чувени Хиров папир, који дефинитивно не одговара Србији, показало се да сад одједанпут не одговара ни Шиптарима. Штавише, Демаћи је, колико сам ја разумео, рекао да Хила треба Американци да отпусте, због тога што је сувише под утицајем Срба.

**Др ШЕШЕЉ:** Што се тиче Хиливог отпуштања, или Холбруковог, или Гелбатовог, ту бих ја подржао Демаћије, знате, добро би било да их Американци све отпусте и да нам их скину са врата. Основни циљ Американаца је да изузему Косово и Метохију из правног система Србије и да доведу НАТО трупе на ту територију, и они све чине да би то постигли, а ми то морамо спречити. Биће можда још стотину тих планова, а ми морамо остати чврсти. Оно што смо ми нашом Декларацијом помињали, нашим оквирним планом за Косово и Метохију, је максимум у погледу неких остварених светских стандарда. Нема те земље на свету која нам може замерити да у нашем плану нема нечега што би иначе морало да буде. Да видимо има

ли Немачка нешто боље, има ли Шпанија нешто боље, има ли Француска нешто боље, има ли Америка нешто боље? Која то држава има нешто боље постигнуто на пољу заштите националних мањина - нема ниједна, и нико са Запада не напада наш план. Он се не може аргументовано нападати, зато га игноришу и кажу - па добро, то је један од планова, идемо даље, сад и Шиптари свој план, па растреситу једну политичку ситуацију стварају. Ми се морамо држати свог плана и држати се основног принципа. Може да се прихвати свако решење, које се постигне у току дијалога, под условом да је у складу са Уставом Србије, и готово. А Американци би Косово да издвоје из Србије, да има статус јачи од садашњег статуса Србије и Црне Горе, Американци теже да Косово обезбеде нешто што би била основа за будуће отцепљење. Сада нема правног основа за било какво отцепљење. Они покушавају нас натерати да пристанемо да се створи тај правни основ, да Косово добије државне атрибуте, и они онда тамо наводе Устав, председника, председништво и читав низ других органа.

**ВОДИТЕЉ:** Од чега, наравно, нема ништа.

**Др ШЕШЕЉ:** Па ми то не можемо прихватити ни по коју цену.

**ВОДИТЕЉ:** И у томе имате подршку, што је најбитније, највећег дела јавности.

**Др ШЕШЕЉ:** И данас смо имали један састанак код Милана Милутиновића, били су челници ове четири највеће политичке партије у Србији, скоро комплетна државна делегација, и представници свих националних заједница са Косова и Метохије. Ту смо се усагласили, састанак је трајао више од три сата, скоро три и по сата, али смо се усагласили и ово саопштење које је дато, представља израз ставова свих нас, који смо учествовали на том састанку. Било је различитих мишљења, али ово је суштина онога што представља есенцију наших ставова.

**ВОДИТЕЉ:** Видећемо то у емисији „Дан“, која почиње за четири минута. Морамо да завршимо овај разговор. Хвала Вам пуно и довиђења.

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешел

Главни и одговорни уредник: Синиша Аксентијевић, заменик главног и одговорног уредника Петар Димовић

Редакција издања за Кулу:

Уредник: др Станко Студен, чланови: Слободан Тацовић, Зорица Медић и Бранко Грмуша.

Адреса редакције за Кулу: Лењина 10, ТЕЛ: 025/722-441

Новине „Велика Србија“ уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 5. јуна 1991. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-551/91-01 „Велика Србија“ је производ из Тарифног броја 8, став 1. тачка 1 алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%.